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Beispielaufgaben zum Thema Lineare Gleichungssysteme

Aufgabe 4.1 Geben Sie jeweils die Losungsmenge der folgenden lineare Gleichungssyste-
me iiber dem Koérper K an.

a) K =R,
T1+ 229 + 33 = —4
5:E1—$2+333 =0
Try 4+ 3x9 + Txs = —8
21+ 3x0 —xz3 =11
b) K =R,
—x1+x04+23—25 =0
Tl — X9 —3T3+2x4 — x5 =
3(132—.%'3—5.%'4—7.%5 =9
3x1 —3x2 — dx3 + 224 + D15 =2
C)K:Fg,
1+ xo+23+25 =0
T+ T3+ 24 +2a5 =
To+x3+x4+a5 =1
T1+x9s+x4+25 =0
T1+axs+r3t+xsg =1
d) K =Fj,

x1+2x2+23 =0
201 +x3 =
To+x3 =2

1+ 2x2+x3 =0

Aufgabe 4.2 Es sei V' Vektorraum. Untersuchen Sie die gegebenen Vektoren aus V' auf
lineare Unabhéingigkeit.

ov=e(7).(4).(7)
o= () (3)-()

(

(
9 v=r(}).(4)
av=ss (1)-(1)-(1) () (1)

Aufgabe 4.3 Betrachten Sie das folgende Gleichungssystem iiber R

OO

T1+x9— 213 =1

200 + w3+ x4 =2
T3 —2x4 = —2
(a—Dzg =8

fir Parameter o, € R. Bestimmen Sie die Losungsmenge fiir
a)a=1lund =4, b)a=2und =4, c)a=1und f=0.
Fiir welche Wertepaare («, 3) € R? gibt es mehr als eine Losung?

Antworten/Hinweise eine Woche spéter S.1/1



